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Valsts simtā gadskārta - vērienīgākais notikums mūsdienu Latvijas vēsturē, un Rīgas svētki liek tiem izskanēt izcilu Latvijas personību radošā mantojuma un valsts kultūras un vēstures kontekstā. Īpašais svētku notikums ir Rīgas Latviešu biedrības 150 gadu svinības, kur trīs dienu garumā Vērmanes dārzā un Rīgas Latviešu biedrības namā atdzīvosies tuvākas un tālākas vēstures lappuses, atklājot skatītājam laiku pirms vairāk nekā gadu simta, kad dibināta Rīgas Latviešu biedrība. Kultūrvēsturiski fakti, izcilas personības teatrālās improvizācijās un brīvdabas ekrānu tēlos majestātiskā scenogrāfijā Vērmanes dārzā ļaus rīdziniekiem un viesiem iejusties interaktīvā brīvdabas izrādē no 19. gadsimta līdz mūsdienām.
Rīgas 817. dzimšanas dienā rīdzinieki aicina viesos radus, draugus un kaimiņus, tuvus un tālus viesus no visiem Latvijas novadiem un ārvalstīm, lai kopā svinētu un gatavotu svētku dāvanas.

“Rīgas svētku 2018” pasākumu programmai projektu iesniedzēji aicināti sagatavot piedāvājumus mākslinieciski un tematiski vienotām kultūras, izglītojošām, atpūtas un izklaides pasākumu programmām, izmantojot mākslas žanru un formu daudzveidību, ar profesionālu mākslinieku un kolektīvu, kā arī amatierkolektīvu piedalīšanos - koncertprogrammas, brīvdabas izrādes, teatralizēti pasākumi un performances, kinoseansi, tematiskas ekskursijas un interaktīvas akcijas u. c., kas piedāvātu rīdziniekiem un pilsētas viesiem ne tikai saturīgi pavadīt brīvo laiku, iespēju apmeklēt mākslinieciski kvalitatīvus pasākumus, bet arī iesaistīties un līdzdarboties svētku sagatavošanā un norisēs.
Projektu iesniedzēju ierosmei: 

“Rīga ir centrs, ap kuru griežas visas mūzikas, mākslas, rakstniecības un teātra kaislības, šeit satek lieli un mazi ceļi. Šeit katrs grib palikt un kļūt par īstu mākslinieku.” Ādolfs Alunāns 

Rīgā dzīvojuši un strādājuši izcili zinātnieki, rakstnieki, dzejnieki, komponisti, aktieri un mākslinieki, kuri likuši Latvijas metropolei kļūt skaistākai, gudrākai un spilgtākai, dāvinot pilsētai nezūdošas vērtības un ievelkot tās skaistajā sejā neaizmirstamus vaibstus. Tie ir notikumi un personības, kas saistīti ar pilsētas vēsturi, kas ļāvuši kultūras norisēm un pilsētai veidoties par multikulturāli nozīmīgu un tomēr latvisku metropoli. Par to ir vērts atgādināt valsts galvaspilsētas svētkos Latvijas simtgades gadā, veidojot tematiskus koncertus, izrādes un citu formu pasākumus,  sniedzot iespēju rīdziniekiem un pilsētas viesiem vairāk izzināt par Latvijas galvaspilsētu, tās vēsturisko un šodienas notikumu kontekstā.   

Īpaša vieta Rīgas dzimšanas dienā ir atvēlēta viesiem - radiem, draugiem un kaimiņiem. Projektu iesniedzēji aicināti veidot piedāvājumus projektiem, kas veltīti Latvijas novadiem, akcentējot novadu un novadnieku saikni ar Rīgu, dodot iespēju iepazīt novadu tradicionālo kultūru, vēstures un šodienas notikumus un sasniegumus, kā arī popularizējot tūrisma iespējas Latvijas novados un pilsētās u.c. Projektos var tikt piedāvātas koncertprogrammas, izrādes, stilistiski vienoti amatnieku un vietējo ražotāju tirdziņi ar atbilstošu kultūras programmu, izzinošām aktivitātēm par novada vēsturi, tradīcijām, amatiem un arodiem, tradicionālo ēdienu gatavošanu u. tml. 

Projektu autori ir aicināti arī iesniegt piedāvājumus dažādiem kultūras projektiem, kas atspoguļo Rīgas starptautisko sadarbību gan pilsētas līmenī, gan atsevišķu kultūras projektu un kolektīvu sadarbības ietvaros, un sniegtu iespēju svētku apmeklētājiem iepazīties ar citu valstu un pilsētu tradicionālo un laikmetīgo kultūru un vairāk uzzināt par mūsu draugiem un kaimiņiem.   

Ģimene un bērni - ir viena no svarīgākajām svētku mērķauditorijām, tāpēc svētku programmas pasākumu piedāvājumu klāstā projektu iesniedzēji tiek rosināti veidot tematiskus projektus dažāda vecuma bērnu un jauniešu auditorijai, kas atraktīvā spēles formā piedāvā norises ar līdzdarbošanos dažādās tematiskās aktivitātēs, tostarp piedāvājot pārlasīt sen aizmirstas grāmatas, apskatīt un iemēģināt roku senos amatos vai piedalīties rotaļlietu darbnīcās u. tml. Piedāvājumā var iekļaut Latvijas galvaspilsētas vēsturei un kultūrai veltītus pasākumus un aktivitātes, muzikālus pasākumus, teātra un cirka izrādes vai priekšnesumus, radošās darbnīcas, orientēšanās spēles, konkursus u.c. 
Projektu pieteicēji ir rosināti “pārlūkot” rīdzinieku ģimeņu foto albumus, kas ir liecība par laiku un konkrētiem notikumiem rīdzinieku dzīvē, un veidot Rīgas un rīdzinieku ģimeņu stāstu simt gadu garumā, kas kļūtu par ļoti personīgu valsts un Rīgas vēstures liecību Latvijas valsts simtgadē.

 Kad Rainis 1920. gadā atgriežas no trimdas Latvijā, iecelts par Izglītības ministrijas Mākslas departamenta direktoru, viņš rakstnieku Augustu Deglavu uzaicina par Teātra un literatūras nodaļas vadītāju un rosina rakstīt romānu “Rīga”. Tas kļūst par rakstnieka mūža lielāko uzdevumu. “Faktiem un tipiem pārbagātā “Rīga” ir  stāsts par būtisku laikmetu tautas dzīvē, raksta Aspazija un zina – “Rīgai” piederēs nākotne!”

Projektu pieteicēju ievērībai:
Piedāvātie projekti var tikt īstenoti pilnā vai daļējā apjomā kā atsevišķi projekti, kā arī integrēti citos svētku programmas pasākumos.

Projekta iesniedzējam pieteikumā jāpiedāvā pilna apjoma tehniskais un organizatoriskais nodrošinājums atbilstoši projekta specifikai, kā arī izvēlētajai projekta norises vietai.  

Projektu norišu laiki:

piektdien, 17. augustā no plkst. 18.00 līdz 23.00 (svētku ieskaņas pasākumi);

sestdien, 18. augustā no plkst. 10.00/12.00 līdz 18.00/23.00; 

svētdien, 19. augustā no plkst. 10.00/12.00 līdz 18.00;

Projektu norišu vietas:

Rīgas pilsētas vēsturiskajā centrā un apkaimēs, Rīgas dārzos un parkos, ielās un laukumos, kā arī citviet publiskajā ārtelpā, tai skaitā atbilstošā pilsētas ainavā, kas piemērota publisku pasākumu organizēšanai, nodrošinot pasākumu pieejamību iespējami plašai mērķauditorijai un apmeklētāju skaitam. Atsevišķi projekti var tikt realizēti iekštelpās, kas atbilst konkrētā pasākuma specifikai. Projektu pieteikumus neplānot Vērmanes dārzā,  11. novembra krastmalā posmā no Akmens tilta līdz Vanšu tiltam un uz AB dambja.  

Visos Rīgas svētku programmas pasākumos ir bezmaksas ieeja.

