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1.4. pielikums

Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departamenta

2014. gada 30.decembra nolikumam Nr.140-nos

(Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departamenta

2018. gada 15. jūnija nolikuma Nr.63- nos redakcijā)
DARBA UZDEVUMS KONKURSAM

Projekts “Senās uguns nakts”
2018.gada  25.augustā

Vakarbuļļu pludmale, Rīga

Apraksts: “Senās uguns nakts” ir  viens no Latvijas valsts simtgades programmas  projektiem. Tradicionāli “Senās uguns naktī” vienlaicīgi visās valstīs ap Baltijas jūru ikviens tiek aicināts iedegt ugunskuru jūras krastā, simbolizējot apņemšanos rūpēties par Baltijas jūru. Projekts tiek īstenots sadarbībā ar Kultūras ministrijas Latvijas valsts simtgades biroju. 

“Senās uguns nakts” tradīcija atdzima 1992.gadā Somijas pilsētā Turku, kas drīz vien guva lielu atsaucību arī citās Baltijas jūras valstīs - Igaunijā, Zviedrijā, Vācijā, Polijā un citviet. 
2018.gadā  “Senā uguns nakts” tiks atzīmēta īpaši - vairākās vietās jūras piekrastē uzstāsies jauniešu orķestri un līdz ar “Seno uguns nakti” turpināsies kampaņa „Mana jūra”, lai valstij simtgadē dāvinātu tīru piekrasti visā 500 kilometru garumā.

“Senās uguns naktī” ugunskuri tiek aizdegti saulrieta laikā pulksten 20.30. Baltijas jūras krastā ikviens tiek aicināts iedegt ugunskuru, simbolizējot apņemšanos rūpēties par Baltijas jūru un vienlaicīgi atvadīties no vasaras. “Senā uguns nakts” visās valstīs ap Baltijas jūru notiks vienlaicīgi. 
Akcijā var piedalīties ikviens - tam piemērotā un atļautā vietā iekurt ugunskuru un kopā pavadīt vakaru Baltijas jūras krastā. Pie ugunskuriem cilvēki aicināti izteikt savus solījumus jūrai, lasīt dzeju, dziedāt, iet rotaļās vai vienkārši vērot ugunskuru un jūru. “Seno ugunskuru nakts” pasākumi norisināsies visā Latvijas piekrastē.

Pasākuma tematiskais vadmotīvs ir apliecināt mūsu kā Latvijas iedzīvotāju vēsturisko un pašreizējo, kā arī nākotnes piederību jūrai gan kā tirdzniecības ceļam, gan kā dabas resursam, gan īpaši akcentēt jūras kultūrvēsturisko nozīmi un vietu tautas gara mantojumā. 

Pasākuma mērķis ir nodrošināt plašas pieejamības publisku kultūras pasākumu visplašākai auditorijai, sniedzot gan informāciju, gan piedāvājot kultūras un izklaides programmu, kas rezultātā veicina visaptverošu tēmu loka izpratni par Baltijas jūru un tās nozīmi.
Projekta pieteicēji tiek aicināti iesniegt pieteikumus projekta “Senās uguns nakts” īstenošanai Rīgā, Vakarbuļļu pludmalē 2018. gada 25. augustā, piedāvājot mākslinieciski un tematiski vienotu pasākuma programmu.

Projektā ir jāiekļauj Rīgas mūzikas skolu orķestru (kopējais dalībnieku skaits ~ 150) skatuves koncertprogramma, t.sk. projekta kopīgā skaņdarba atskaņošana koporķestrim. 
Projekta ietvaros var tik paredzētas tematikai atbilstošas izglītojošas un radošas aktivitātes – darbnīcas bērniem, diskusijas, lekcijas, plenēri, apmeklētāju līdzdalības pasākumi u.tml.

Projekta iesniedzējam jāplāno projekta norises vietas noformējums, t. sk. jāparedz pilsētvides formātam  atbilstošu 2-3 ugunskuru izveide, nodrošinot nepieciešamos drošības pasākumus. 
Plānojot projekta programmas norisi, jāparedz konkrēts laiks “Senās uguns nakts” kopējā skaņdarba (Jēkaba Nīmaņa “Līdz’ man nāc!”) atskaņošana (plkst. 20.30, skaņdarba hronometrāža ~ 10`), kuru noslēdz  ugunskuru iedegšana.

Orķestru koncertprogrammas norises laiks (~ 120`) tiek plānots atbilstoši kopējai projekta programmai laika posmā no plkst.19.00 līdz 22.00.
Projekta norises laiks, atkarībā no piedāvātās programmas laika  posmā no plkst. 13.00 līdz 23.00.

Projektu pieteicēju ievērībai:

Projekta iesniedzējam pieteikumā jāpiedāvā projekta pilna apjoma tehniskais un organizatoriskais nodrošinājums atbilstoši piedāvātajai Projekta programmai. un  norises vietai. 
Pretendentam jānodrošina pasākuma norise atbilstoši normatīvajos aktos noteiktajām prasībām.  
Papildinformācija: Līga Ribicka, tālr.67037251, e-pasts: liga.ribicka@riga.lv.
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