Mūzikas un mākslas festivāls “BILDES 2024”
ATKALSATIKŠANĀS!

“BILDĒM” – 35!

FOTOIZSTĀDE 
““BILŽU” DALĪBNIEKU MĀKSLINIECISKOTĀS PASTKASTĪTES LATVIJĀ 2020–2023”
11., 12. oktobrī un 8., 9. novembrī
VEF Kultūras pils foajē

KONCERTI
11. oktobrī 19.00
VEF Kultūras pils
“BILŽU” KOPPROJEKTU KONCERTS
Piedalās mūziķi, kas sevi pieteikuši “BILDĒS” 21. gadsimtā, kopprojektos ar “BILŽU” VETERĀNIEM un RADOŠĀM PERSONĪBĀM
Koncertu vada Andris Freidenfelds
Koncertā uzstāsies: “Bekars” & Ikars Ruņģis ● “B Optimist” & Arvīds Babris ● “Dabasu Duravys” & Andris Bulis ● “Ingrīdas Petūnijas”& Križevic BAND-a ● “Iron Wings” & Normunds Štefenhagens ● “Jauda” & Jānis Bukums ● “Kumosiņš” & Lauris Aleksejevs ● “Laime pilnīga” & Leons Sējāns  ● “Logo” & Velga Vītola, Artūrs Mednis ● “Mākoņstūmēji” & Horens Stalbe, Artūrs Kutepovs ● “Relicseed” u. c.

12. oktobrī 16.00
VEF Kultūras pils
Koncerts BĒRNIEM
Koncerts bērniem “BILŽU” programmā tika iekļauts jau 1992. gadā un ir kļuvis par festivāla neatņemamu sastāvdaļu.
Koncertu vada Igeta Ozoliņa
Koncertā uzstāsies: “Dzeguzīte” ● “Knīpas un Knauķi” ● “KOLIBRI” ● “MOMO” ● “Notiņas” ● “Podziņas” ● “Poppy” ● “Tarkšķi” ● “Tev un man” ● “Vējā” ● Māris Pūris un mazie stepa dejotāji ● Deju studija “Dzirnas”
u. c.

23. oktobrī 19.00
Mūzikas nams “Daile”
BLŪZA koncerts
Festivāla BLŪZA koncertu tradīcija tiek kopta jau no deviņdesmitajiem gadiem un šobrīd ir viena no nedaudzajām iespējām plašākai sabiedrībai redzēt un dzirdēt Latvijas blūzmeņus uz vienas skatuves.
Koncertu vada Jānis Bukums
Koncertā uzstāsies: Ainars Pūpols un “[Pī] Blues” ● “Bad Habits” ● “Lavrix Blues Band” ● Mirta un HOT Acoustic ● Ieva Sutugova & “Harmony 4 Riga” ● “Vanadziņa Trio+” ● Tonija Dombrovska ● Ieva un Jurijs Maksimovi ● “Mitrohin’s Master Band” u.c.


27. oktobrī 17.00
VEF Kultūras pils Kamerzāle
“BILŽU” MŪZIĶU UN VIŅU BĒRNU koncerts
Pārstāvot “BILŽU” dalībnieku muzikālās ģimenes, uz vienas skatuves dziesmās, emocijās un profesionālajā pieredzē dalīsies dažādu paaudžu festivāla dalībnieki un viņu bērni.
Koncertu vada Ira Krauja-Dūduma
Koncertā uzstāsies: Māris Grigalis ar dēliem ● Īļu ģimene ● Marts Kristians Kalniņš ar bērniem ● Kaukuļu ģimene ● Ansis un Anna Klintsoni ● Križevicu ģimene ● Rolands un Lukass Edgars Lappuķes ● Miltiņu ģimene ● Guntars un Henrijs Mucenieki ● Elviss Patriks un Ivars Pētersoni ● Pūču ģimene ● Olga Rajecka un Marija Migliniece-Lapāne ● Ineta un Elza Marija Rudzītes ● Gints un Matīss Žilinski u. c.

29. oktobrī 19.00
VEF Kultūras pils Kamerzāle
DZIESMINIEKU koncerts
Koncertā piedalīsies populāri un tautā mīlēti dziesminieki.
Koncertu vada Mikus Frišfelds
Koncertā uzstāsies: Valdis Atāls ● Anta Eņģele ● Mikus Frišfelds ● Jānis Jansons ● Uldis Kākulis ● Agita Kaužēna ● Anete Kozlovska ● Elizabeta Krēģere ● Laine Ligere ● Arnis Miltiņš ● Matīss un Uldis Ozoli ● Inta Pauļuka ● Sandra Bula un Āris Ziemelis ● Felikss Staņevičs ● Silvija Silava ● Silvestrs Sīlis ● Renārs Veličko u. c.

30. oktobrī. 19.00
VEF Kultūras pils Kamerzāle
Seno AUSTRAS BĒRNU koncerts
Koncertā skanēs dziesmas no Ausras Pumpures veidotajām Imanta Kalniņa dziesmu programmām.
Koncertu vada Arnis Miltiņš
Koncertā uzstāsies: Juris Bartkevičs ● Dainis Baldzēns ● Pēteris Dragūns ● Anta Eņģele ● Juris Hiršs ● Agita Kaužēna ● Vita Krūmiņa ● Laura Liberte ● Laine Ligere ● Antra Medne ● Arnis Miltiņš ● Silvija Silava ● Zane Šmite ● Daina un Uldis Ozoli u.c.

8. novembrī 19.00
VEF Kultūras pils
“BILŽU” VETERĀNU koncerts
Koncertā piedalīsies gan mūziķi, kas aktīvi muzicējuši jau pagājušajā gadsimtā, gan tie, kam “BILŽU” skatuve ir bijusi radošā ceļa sākums.
Koncertu vada Valdis Skujiņš
Koncertā uzstāsies: Dzeltenie pastnieki ● “Dzidriņas megasistēma” ●  Etno grupa “Ogas” ● “Inversija”  ● “K.R.E.D.O” ● “K. Remonts” ● “LLL” ● Igors Novikovs ● “Odis”& Intars Busulis, Normunds Rutulis, Jānis Stībelis, Atis Zviedris, Roberts Gobziņš, Dj Fiņķis ● Einārs Vītols & “Deserts” ● “Zig - Zag” ● “Zvani” u. c.

9. novembrī 17.00
VEF Kultūras pils
“BILŽU” NOSLĒGUMA koncerts
Koncertā uzstāsies mūziķi, kas bijuši klāt pašos “BILŽU” pirmsākumos, un citi Latvijā iemīļoti 20. gadsimtā muzicēt sākušie mūziķi.
Konceru vada Marhils un Račs, Vētra un Loks, Ufo un Fredis
Koncertā uzstāsies: “BET BET” ● “Ducele” ● Raimonds Eizenšmits ● Aivars Hermanis un Laimis Rācenājs ● Igo ● “Dzelzs vilks” ● Uldis Marhilevičs un Ainars Mielavs ● “Labvēlīgais tips” ● “Karakums” & Daiga Petkeviča ● Svens Linga ● “Marana” ● Varis Vētra & “Mazie brāļi” ● “Mitrohin’s Master Band” ● Justīne Kulakova un “Pērkons” ● “Petersons Band” ● Olga Rajecka ● Horens Stalbe & “RIGA Reggae” ● UFO ● Harijs Zariņš u. c.

Koncerta programmā iespējamas izmaiņas!
Tuvojoties koncertam, biļešu cenas var mainīties.
Biļetes – www.bilesuparadize.lv

Festivālu “BILDES 2024” rīko “BILŽU BIROJS”.
Kontaktinformācija: Tālr. 29282866, e-pasts bildes@bildes.lv

Noderīgas saites:	
Festivāla mājaslapa: www.bildes.lv
Festivāla profils Facebook: www.facebook.com/FestivalsBildes
Festivāla profils Instagram: festivalsbildes
Festivāla profils YouTube: https://www.youtube.com/uses/Bildes2011

